Состояние атмосферного воздуха

Благоприятные для рассеивания загрязняющих веществ метеорологические условия, сложившиеся в последние дни, обусловили сохранение низкого уровня загрязнения атмосферного воздуха во всех районах г. Минска. По данным непрерывных измерений на автоматических станциях,  20 сентября и в первой половине дня 21 сентября среднесуточные концентрации приземного озона не превышали 0,2 ПДК. Кратковременное увеличение содержания в воздухе азота оксидов (до 0,5 ПДК) зафиксировано только в районе ул. Героев 120 Дивизии. Концентрации углерода оксида, серы диоксида и бензола были значительно ниже нормативов качества. 

Суточный ход концентраций загрязняющих веществ в районе
ул. Героев 120 Дивизии  20-21 сентября 2017 года
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По данным непрерывных измерений, уровень загрязнения воздуха твердыми частицами, фракции размером до 10 микрон существенно не изменился. Среднесуточная концентрация в воздухе Гомеля (район ул. Барыкина) по-прежнему составляла 0,7 ПДК. Содержание твердых частиц в воздухе других городов было ниже 0,45 ПДК.
Среднесуточная концентрация твердых частиц, фракции размером до 2,5 микрон в воздухе Жлобина (район ул. Пригородная) составляла 0,37 ПДК (в предыдущие сутки – 0,66 ПДК).
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