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Отчет о ходе реализации государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2016-2020 годы за 2020 год.
Финансирование подпрограммы 2 «Развитие государственной гидрометеорологической службы, смягчение последствий изменения климата, улучшение качества атмосферного воздуха и водных ресурсов» (далее – Подпрограмма 2) в 2020 году за счет средств республиканского бюджета освоено 100%. 
Коэффициент эффективности Подпрограммы 2 в 2020 году составил 1.
Задача 1. Внедрение современных технологий гидрометеорологических наблюдений, техническое переоснащение государственной сети гидрометеорологических наблюдений. 

В рамках выполнения данной задачи предусмотрено мероприятие

1. «Приобретение и использование приборов и оборудования для гидрометеорологических наблюдений».

Поставлены приборы и оборудование:

автоматические метеорологические системы (далее - АМС) (в г.Кобрин, г.Малорита, г.Ивье, д.Новоселки оборудование введено в эксплуатацию). 

За счет экономии, образовавшейся при проведении торгов, приобретены и введены в эксплуатацию 2 АМС для метеостанции Марьина Горка и агрометеорологической станции Минск (Самохваловичи);

датчики температуры почвы (2 шт.);
измеритель облачности (облакомер) (1шт.);

прибор для измерения метеорологической дальности видимости (2 шт.).

Филиал «Гомельоблгидромет»:

датчик температуры и относительности влажности (1шт.);

температуры почвы (1шт.);

датчик направления ветра, датчик скорости ветра (комплект) (1 шт.). 

Филиал «Могилевоблгидромет»:

датчики температуры и влажности воздуха, температуры почвы к автоматизированным метеорологическим измерительным системам (7шт).

Задача 2. Развитие технологий прогнозирования погоды, обнаружения и предупреждения об опасных гидрометеорологических явлениях.

В рамках выполнения данной задачи проведено мероприятие

«Приобретение и использование приборов, оборудования и расходных материалов для проведения аэрологических наблюдений». Белгидрометом закуплены радиозонды и оболочки к радиозондам для проведения температурно-ветрового зондирования атмосферы в городах Брест, Гомель и Минск. 
Задача 3. Совершенствование материально-технической базы гидрометеорологической отрасли (за счет собственных средств).

В рамках данной задачи предусмотрено мероприятие 
«Поддержание в надлежащем порядке гидрометеорологических объектов». 

В 2020 году, запланированное расходование Белгидрометом собственных средств на укрепление материально-технической базы, проведение текущих ремонтов и прочее, выполнено на 100%.

Задача 4. Метрологическое и техническое обеспечение гидрометеорологической деятельности и деятельности в области радиационно-экологического мониторинга окружающей среды.

В рамках данной задачи предусмотрено мероприятие 
«Метрологическое обеспечение средств измерений, техническое обслуживание, ремонт приборов и оборудования гидрометеорологического и экологического назначения, телекоммуникационных систем и программно-аппаратных комплексов».

Выполнялись работы по обслуживанию, поверке и ремонту приборов и оборудования гидрометеорологического и экологического назначения, телекоммуникационных систем и программно-аппаратных комплексов. 
Задача 5. Развитие научной деятельности и международного сотрудничества, повышение квалификации работников системы Минприроды. 
В рамках реализации данной задачи предусмотрено выполнение мероприятий:

«Совершенствование системы управления гидрометеорологической деятельностью и системой менеджмента качества».

В 2020 году проведен 21 внутренний аудит системы менеджмента качества. Проведен внешний аудит системы менеджмента качества Белгидромета сертифицирующими организациями. 85 сотрудников направлено на обучение по системе менеджмента качества; 

8. «Совершенствование кадрового обеспечения отрасли (повышение квалификации сотрудников)». 
На семинарах, курсах повышения квалификации обучение прошли 95 сотрудников Белгидромета;

9. «Развитие международного сотрудничества в области гидрометеорологической деятельности, в том числе участие в международных форумах, в деятельности рабочих органов Всемирной метеорологической организации, Межгосударственного совета по гидрометеорологии Содружества Независимых Государств и комитета Союзного государства по гидрометеорологии и мониторингу загрязнения природной среды (конституционные органы, рабочие группы, заседания экспертов)».
Проведение 4 запланированных международных мероприятий в 2020 году отменено. 

Бюджетное финансирование за счет средств республиканского бюджета подпрограммы 5 «Обеспечение функционирования, развития и совершенствования Национальной системы мониторинга окружающей среды в Республики Беларусь» на 2020 год составило 99,90%. 
Коэффициент эффективности Подпрограммы 5 в 2020 году составил 1.
Задача 1. Обеспечение функционирования и развития системы наблюдений за состоянием атмосферного воздуха и источниками их загрязнения. 

В рамках реализации данной задачи предусмотрено выполнение мероприятий:

1. «Обеспечение непрерывного измерения уровня содержания загрязняющих веществ в атмосферном воздухе в крупных промышленных городах с использованием автоматических станций».

В рамках мероприятия обеспечивается функционирование 16-ти автоматических станций в 9 городах и в районе Мозырского промышленного узла (проведение поверки оборудования, замена расходных материалов);
2. «Проведение наблюдений за уровнем содержания бенз(а)пирена и твердых частиц (фракции размером до 2,5 мкм) в атмосферном воздухе в средних и крупных городах».

В рамках мероприятия обеспечивается проведение наблюдений в 18-ти крупных промышленных центрах и в районе Мозырского промышленного узла, обеспечение информацией о содержании канцерогенного бенз(а)пирена в атмосферном воздухе и особо опасных для здоровья человека, концентрациях твердых частиц, фракции размером до 2,5 мкм.
3. «Обеспечение технического переоснащения сети мониторинга атмосферного воздуха».

Приобретены:

павильон для пункта мониторинга атмосферного воздуха (3 шт);

аспираторы (13 шт.);
холодильник компрессорный (1 шт.);

газоанализатор дискретного измерения концентрации оксида углерода (7 шт.);

штатив телескопический;

установка по кондиционированию сорбиционных трубок (1 шт.);

кондиционер (3 шт.).

4. «Обеспечение непрерывного измерения уровня содержания в атмосферном воздухе парниковых газов и получение информации о трансграничном переносе загрязняющих воздух веществ на станции фонового мониторинга «Березинский заповедник» и метеорологической станции «Высокое». 
В рамках мероприятия проводятся непрерывные наблюдения уровня содержания в атмосферном воздухе парниковых газов, сбор информации о трансграничном переносе загрязняющих воздух веществ на станции фонового мониторинга «Березинский заповедник» и метеорологической станции «Высокое».  По договору услуг проводилось техническое обслуживание приборов станции фонового мониторинга «Березинский заповедник».
Задача 2. Обеспечение функционирования и развития системы наблюдений за состоянием поверхностных вод и источниками их загрязнения.

В рамках реализации данной задачи предусмотрено выполнение мероприятий:
7. «Проведение мониторинга состояния поверхностных вод по гидробиологическим показателям».

В рамках мероприятия осуществлялись командировки для проведения мониторинга поверхностных вод по гидробиологическим показателям водных объектов бассейнов рек Припять, Неман, Западный Буг и на трансграничных участках рек республики (160 пунктов наблюдений на водотоках и водоемах);

8. «Проведение мониторинга состояния поверхностных вод по гидрологическим показателям на трансграничных пунктах наблюдений».

В рамках мероприятия осуществлялись командировки в целях измерения расходов воды для получения морфометрических (площадь водного сечения, средняя и максимальная глубина реки, ширина реки) и гидрологических характеристик на трансграничных пунктах наблюдений Витебской, Гродненской, Могилевской областей, не имеющих стационарных постов наблюдений;
9. «Обеспечение поэтапного развертывания сети пунктов наблюдений за состоянием поверхностных вод по гидроморфологическим показателям».
Проведены камеральные работы для участков водотоков в бассейне реки Западная Двина. Проведены работы, представлен отчет и 10 протоколов оценки состояния поверхностных вод по гидроморфологическим показателям исследованных участков водотоков. 

Задача 4. Обеспечение функционирования и развития системы наблюдений за состоянием земель (включая почвы) и источниками их загрязнения.

В рамках выполнения данной задачи предусмотрены мероприятия: 

«Проведение мониторинга состояния земель (включая почвы) и получение данных о химическом загрязнении земель в областных центрах Республики Беларусь с учетом функционального использования территорий населенных пунктов и оценки уровня оказываемого антропогенного воздействия».

Заключен договор с Минприроды на выполнение работ Белгидрометом по получению данных о химическом загрязнении земель, с учетом функционального использования территорий и оценки 
уровня оказываемого антропогенного воздействия. Проведены химико-аналитические измерения 60 проб почвы отобранных в пунктах наблюдений г. Могилева. Подготовлена аналитическая экологическая информация. Договор исполнен;

16. «Проведение мониторинга состояния земель (включая почвы) и получение данных о химическом загрязнении земель на фоновых территориях».  

Заключен договор с Минприроды на выполнение работ Белгидрометом по получению данных о химическом загрязнении земель на фоновых территориях, проведению химико-аналитических измерений проб почвы. Отобрано 18 объединенных проб почвы в 18 пунктах наблюдений на фоновых территориях областей республики. Проведены химико-аналитические измерения проб почвы по определению тяжелых металлов. Составлены паспорта пунктов наблюдений. Договор исполнен.

Задача 5. Обеспечение функционирования и развития радиационного мониторинга.
В рамках реализации данной задачи предусмотрено выполнение мероприятий:
«Проведение наблюдений за естественным радиационным фоном».
В рамках мероприятия проведены наблюдения на 6 пунктах наблюдений Витебской области и на 5 пунктах наблюдений Могилевской области. Проведено 20 измерений плотности потока радона с поверхности земли и объемной активности радона в почвенном воздухе на тестовом пункте наблюдений г.Минск;
«Проведение радиационного мониторинга пяти административных районов республики, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, с подготовкой карт радоноопасности».

В рамках мероприятия состоялись командировки, проведено 80 измерений плотности потока радона, которые будут использованы при построении карты радоноопасности Могилевского района Могилевской области по итогу 2020 года;
«Обеспечение модернизации и функционирования четырех автоматизированных систем радиационного контроля, находящихся в зоне воздействия атомных электростанций сопредельных государств».

Филиалом «Могилевоблгидромет» проведена модернизация программного обеспечения АСРК-2;
«Проведение радиационного мониторинга в районе расположения Белорусской АЭС».

Состоялись командировки с целью технического обслуживания АПИ АСКРО. Проведен радиационный мониторинг на пунктах наблюдений атмосферного воздуха, почв, воды, определенных планом основных мероприятий по созданию инфраструктуры гидрометеорологического и радиационно–экологического мониторинга в зоне влияния Белорусской АЭС. 
Задача 13. Обеспечение функционирования и развития информационной системы мониторинга окружающей среды.

В рамках выполнения данной задачи предусмотрены мероприятия:

«Обеспечение сбора, обработки, анализа и представления комплексной информации о состоянии окружающей среды главным информационно-аналитическим центром Национальной системы мониторинга окружающей среды в Республике Беларусь».

Заключен договор с Минприроды на выполнение работ Белгидрометом по обеспечению функционирования 6-ти ГИР, осуществление сбора, хранения, обработки и анализа информации о состоянии окружающей среды. Договор исполнен;

52. «Обеспечение функционирования системы сбора, обработки, анализа и представления данных информационно–аналитическими центрами мониторинга в составе Национальной системы мониторинга окружающей среды в Республике Беларусь с использованием автоматизированных информационных систем, в том числе информационно – аналитическими центрами:
мониторинга атмосферного воздуха;

мониторинга поверхностных вод;

радиационного мониторинга». 

Заключены договоры с Минприроды на выполнение работ Белгидрометом по сбору, анализу, обобщению и представлению данных, полученных в результате проведения мониторинга атмосферного воздуха, мониторинга поверхностных вод, радиационного мониторинга, с использованием информационных ресурсов, накопленных в информационно–аналитических центрах. Договор исполнен; 
53. «Подготовка и издание ежегодного научного обзора «Национальная система мониторинга окружающей среды в Республике Беларусь: результаты наблюдений».

Заключен договор с Минприроды на выполнение работ Белгидрометом по подготовке научного обзора «Национальная система
мониторинга окружающей среды в Республике Беларусь: результаты наблюдений, 2019». Договор исполнен.

Государственная инвестиционная программа на 2020 год
В соответствии с Распоряжением Президента Республики Беларусь №181рп от 30.09.2019 г. в рамках Государственной инвестиционной программы выделено финансирование по объектам:

«Строительство доплеровского метеорологического радиолокатора на территории аэропорта г. Гродно» на 2020 год;
«Строительство доплеровского метеорологического радиолокатора на территории аэропорта г. Брест» на 2020 год;
Объекты введены в эксплуатацию, обеспечено 100% покрытие территории республики современной радиолокационной сетью.
Средства резервного фонда Президента Республики Беларусь на финансирование капитальных вложений в рамках подпрограммы 5 Государственной программы охраны окружающей среды (Государственная инвестиционная программа) были выделены для реализации следующих объектов:
Строительство площадки для размещения пункта наблюдений мониторинга атмосферного воздуха с прокладкой кабельной линии в г. Жлобине по адресу: ул. Промышленная, в районе городского кладбища (включая проектно-изыскательские работы);
	Строительство площадки для размещения пункта наблюдений мониторинга атмосферного воздуха с прокладкой кабельной линии в г. Речице по адресу: ул. З.Бядули (включая проектно-изыскательские работы);

	Строительство площадки для размещения пункта наблюдений мониторинга атмосферного воздуха с прокладкой кабельной линии в дер. Якимова Слобода по адресу: ул. Солнечная, у дома 15 (включая проектно-изыскательские работы);

	Строительство площадки для размещения пункта наблюдений мониторинга атмосферного воздуха с прокладкой кабельной линии в г. Мозыре по адресу: ул. Нежнова, у дома 6 (включая проектно-изыскательские работы);

	Строительство площадки для размещения пункта наблюдений мониторинга атмосферного воздуха с прокладкой кабельной линии в г. Бобруйске по адресу: бульвар Приберезинский, в районе дома № 30 (включая проектно-изыскательские работы); 

	Строительство площадки для размещения пункта наблюдений мониторинга атмосферного воздуха с прокладкой кабельной линии в г. Пинске по адресу: ул. Центральная, 11 (включая проектно-изыскательские работы);

	Строительство площадки для размещения пункта наблюдений мониторинга атмосферного воздуха с прокладкой кабельной линии в г. Барановичи по адресу: ул. Баранова, 55 (включая проектно-изыскательские работы).
Строительство площадок завершено.


